
AL Aceleração da gravidade

Miguel Neta, outubro de 2023

num movimento de queda livre

fq.pt

fq.pt

https://www.fq.pt/


Cálculo do valor da aceleração gravítica, 𝒈

Duas formas de calcular o valor de 𝑔:

 Via cinemática, a partir das velocidades inicial e final da esfera em queda livre.

 Via energética, a partir da energia mecânica da esfera.
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 Via cinemática

a partir das velocidades inicial e final da esfera em queda livre.

Medições

Diâmetro da esfera, 𝑑
Tempo de passagem na célula inferior, ∆𝑡𝑝𝑎𝑠𝑠𝑎𝑔𝑒𝑚

Tempo de queda, entre as duas células, ∆𝑡𝑞𝑢𝑒𝑑𝑎

Cálculos

𝑣𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 =
𝑑

∆𝑡𝑝𝑎𝑠𝑠𝑎𝑔𝑒𝑚

𝑎𝑚 =
∆𝑣

∆𝑡
=

𝑣𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 − 𝑣𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙

∆𝑡𝑞𝑢𝑒𝑑𝑎
≡ 𝑎 = 𝑔
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 Via energética

a partir da energia mecânica da esfera.

Medições

Diâmetro da esfera, 𝑑
Tempo de passagem na célula inferior, ∆𝑡𝑝𝑎𝑠𝑠𝑎𝑔𝑒𝑚

Altura da queda, ℎ

Cálculos

𝑣𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 =
𝑑

∆𝑡𝑝𝑎𝑠𝑠𝑎𝑔𝑒𝑚

𝐸𝑚 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 = 𝐸𝑚 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙

𝑚 𝑔 ℎ𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 +
1

2
 𝑚 𝑣𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙

2 = 𝑚 𝑔ℎ𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 +
1

2
 𝑚 𝑣𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙

2
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